

Spørsmål og svar 8. mars 2019

Spørsmål 1

I kravspesifikasjonen under varesortiment pkt. 25. står det "Tilleggssortiment skal rabatteres i henhold til den gjennomsnittlige rabatten som fremkommer per varegruppe i prisskjema". Vi kalkulerer våre priser ut ifra den til enhver tid gjeldende engrospris. Engrospriser på råvarer flukturerer gjennom året ut fra sesong, tilgang på råstoff og jordbruksoppgjøret 1. juli hvert år. Jordbruksoppgjøret er avtalen mellom Staten, Norges Bondelag og Norges Bonde og Småbrukerlag. Dette vil si at engrosprisene endres med bakgrunn i råvaretilgang, prisendringer i forbindelse med jordbruksoppgjøret, endringer i offentlige avgifter og andre kostnadselementer (bl.a. lønn). Dette gir grunnlag for fastsettelse av nye sentrale engrospriser. Gjennomføring av engrosprisendringer legges til datoene 1. februar og 1. juli, dette etter avtale med Dagligvareleverandørens forening (Leverandører til dagligvaremarkedet og storkjøkken) og markedet (kjeder og storkjøkkenorganisasjoner).

Våre priser til dere som kunde beregnes altså som engrospris minus rabatt som gir deres nettoppris. Denne rabatten vil variere mye ut ifra hvilke dyreslag som inngår i varene osv. så vi kan derfor ikke sette en gjennomsnittlig rabattprosent for tilleggssortiment slik det er påkrevd i kravspesifikasjonen (A-krav)

Med bakgrunn i dette ønsker vi å fravike A-kravet om en gjennomsnittlig prosentsats på tilleggssortimentet. Vi ønsker i stedet å legge ved en total prisliste på tilleggssortimentet med rabatt pr varelinje. Denne rabatten vil da være fast på varelinjene gjennom hele avtaleperioden. Nye produkt inn skal ha en rabatt som gir en pris som vil være tilnærmet lik lignende eksisterende produkt.

Vil dette bli godtatt av oppdragsgiver?

Svar 1

Punkt 25 i kravspesifikasjonen er nå endret, kravet følger nedenfor. Ny «HO-19-05 kravspesifikasjon2» er publisert.

Kravspesifikasjonens punkt 25:

Tilleggssortiment skal ha en rabatt pr varelinje. Rabatten beregnes ut fra den til enhver tid gjeldende engrospris. Denne rabatten skal være fast på varelinjen gjennom hele avtaleperioden. Nye varer inn skal ha en rabatt som gir en pris som skal være lik eller tilnærmet lik eksisterende produkt.

I prisskjemaets fane «Oppsummering» er kolonnen «varerabatt øvrige varer i denne varegruppe (fremkommer som et snitt av øvrig varerabatt) fjernet.

Nytt «HO-19-05 Prisskjema2» er publisert.

Spørsmål 2

Ser det skal merkes av om det er EU-blomst, Svane eller Blaue Engel i prisskjema. Er det også interessant med merking som Debio(økologisk), Nøkkelhull, NytNorge osv? Disse er vel mer aktuelle på kjøtt enn de dere etterspør i utgangspunktet?

Svar 2

I prisskjemaets fane «Vareliste» er heading i kolonne V endret til følgende:

«Oppfyller produktet kravene til Debio-merking (produsert på en økologisk måte) eller tilsvarende tredjeparts miljømerking (Ja/Nei)»

For produkter med merking som Nøkkelhus, NytNorge etc. vises til punkt 21 i kravspesifikasjonen:

«Det ønskes også tilbud på økologiske alternativer samt fairtrade alternativer. Tilbyder bes kommentere dette spesielt».